

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 11 октября 2016 года, № 82 (9878), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Чрезвычайное под контролем

Тренировкой по гражданской обороне отметили в округе, как и в стране, 84-ю годовщину силового ведомства.

Как рассказал Игорь Лоскутов, главный специалист комитета по делам ГО и ЧС администрации городского округа, в рамках тактико-специального учения районные формирования гражданской обороны на этот раз по легенде устранили последствия частичного обрушения школы в Падуне. В итоге все службы, призван-

ные защитить население и территорию округа от чрезвычайной ситуации, успешно справились с поставленной задачей.

Кроме того, в школах округа учителя и специалисты-спасатели провели уроки грамотного противостояния возможным природным и техногенным катастрофам.

Александр ПОНОМАРЕВ

### Готовимся к сезону простуд

В городском округе набирает обороты прививочная кампания против гриппа.

Медики в полном объёме получили вакцину для взрослых и детей. С конца августа прививку здоровья уже поставили почти 13 тысяч заводоуковцев, из них четыре тысячи – несовершеннолетние.

По словам врача-инфекциониста Нины Кузнецовой, лучшее время для вакцинации – октябрь. В первую очередь медики советуют при-

ваться людям с сердечно-сосудистыми и лёгочными заболеваниями, сахарным диабетом и ожирением, а также детям, студентам, призывникам, учителям и медработникам.

Поставить прививку от гриппа может любой заводоуковец, причём бесплатно. Вакцинация за-кончится 1 ноября.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

### «Живи, лес!»

Этой акцией в прошедшую субботу лесники, учителя, школьники и работники администрации городского округа завершили полевой сезон.

Лесничий Заводоуковского лесничества Дим Хидятов рассказал, что ребята из второй городской школы на территории образовательного учреждения и на улицах города высадили около 30 клёнов, 20 яблонь и пять туй. Весенние и осенние посадки деревьев и кустарников для озеленения улиц Заводоуковска, школ и детских садов лесоводы и школьники хотят сделать постоянными.

Юные лесоводы лебедёвской «Голубой планеты» почистили окрестный лес от бытового мусора. А работники подведомственных лесному департаменту учреждений убрали территории возле контор участковых лесничеств, почистили и отремонтировали места отдыха в Падунском, Сельском и Комиссаровском лесничествах.

Александр ПОНОМАРЕВ

### Равнение на книгу!

В школах округа стартовал месячник библиотек, в рамках которого библиотекари популяризируют книги и формируют серьёзное отношение подрастающего поколения к чтению.

Как рассказала методист комитета образования Наталья Гаврилова, в ряде школ уже прошли акции, родительские собрания и тематические выставки, посвящённые семейному чтению и Международному дню школьных библиотек. А 27 октября в образователь-

ных учреждениях округа пройдёт единый урок книги, цель которого привлечь внимание учеников к печатным изданиям и чтению как важным факторам в овладении научными знаниями и развитии внутренней культуры.

Андрей КОРОСТЕЛЕВ

### Пресекли обман

Сотрудники межрайонной прокуратуры приостановили работу интернет-страницы, предлагающей оформление фальшивых паспортов и гражданства стран Евросоюза.

Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещает распространение подобных сведений во Всемирной сети и предусматривает за это уголовную или административную ответственность.

Как рассказала заместитель прокурора Елена Сошина, сотрудники

надзорного органа обратились в Заводоуковский районный суд с заявлением о признании данной информации запрещённой к распространению в Российской Федерации.

Суд требования прокуратуры удовлетворил и отправил своё решение в Роскомнадзор. Интернет-страница будет закрыта.

Ольга МЯСНИКОВА

### Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
11/10	+1	+4	755	
12/10	0	+3	758	
13/10	-2	+2	755	
14/10	-1	+3	757	

## НАСТРОЕНИЕ

### ОКТЯБРЬ УЖ НАСТУПИЛ...



Уж роща отряхает последние листы с на-  
гих своих ветвей...

тей и внуков, свадьбы, приятные встречи, дру-  
зья, увлечения и путешествия...

Возвращаясь к наступлению, все вместе мы нынче и лук хороший вырастили, и огурцов с помидорами заготовили, и варенья наварили. Говорите, картошечка нынче мелковата? Не пропадём. В любом случае спасибо земле надо сказать и дать ей отдохнуть до будущей весны.

Осень ценит покой, срок такой. Можно шаг за-  
медлить, чтобы вдали пристальней посмотреть,  
гусиный клин взглядом проводить, собрать бу-  
кет не замёрзших ещё октябринок с их терпко-  
горьким ароматом, подольше посидеть с люби-  
мой книгой и чашкой ароматного чая, настоянного на собранных летом травах. Дни, конечно,  
стали короче, небо серее и ниже, но придёт время и из-за туч опять проглянет солнце!

Елена ПОНОМАРЕВА  
Фото автора и Андрея Коростелёва



# ВЕТЕРАН

Тематическая страница



К 30-ЛЕТИЮ ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

## НАД НАМИ НЕ ВЛАСТНЫ ГОДЫ

СЕГОДНЯ В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ 66 ПЕРВИЧНЫХ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОТОРЫЕ ОБЪЕДИНЯЮТ БОЛЕЕ ДЕВЯТИ ТЫСЯЧ ПЕНСИОНЕРОВ И ВОИНОВ ЗАПАСА. СОСТАВ ПЕРВИЧЕК ЕЖЕГОДНО ОБНОВЛЯЕТСЯ, НО ТРАДИЦИИ ОСТАЮТСЯ. А ТО, ЧТО ВЕТЕРАНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ НЕОБХОДИМЫ, У ПЕНСИОНЕРОВ СОМНЕНИЯ НЕТ

### СЕРДЦЕМ МОЛОДЫЕ



• Выездное заседание районного совета ветеранов в Сосновке. В центре – председатель сельской первички Валентина Крутикова.

**Ветеранский актив села Сосновка вернулся из «заболтывого» рейда в соседнюю деревню Кошелеву: беспокоятся в первичке, как встретят пенсионеры зиму, которых уже не за горами...**

Как говорится, каждому дому поклонились, спросили у хозяев, поправились ли они с огородом, запасли ли дров и не требуется ли им какая-нибудь помощь?

– Завтра такой же рейд проведём в Сосновке, – говорит председатель первички Валентина Крутикова. – Ветеранская организация у нас большая – две сотни человек объединяет, и каждому нужно наше внимание.

Валентина Васильевна у руля первички девять лет. Отмечает, что когда в 2007-м принимала дела от прежнего председателя, в наследство ей достались только списки ветеранов. Сейчас стол руководителя просто завален деловыми бумагами. И без них, по словам Валентины Васильевны, – никуда.

– Вот отчёт за прошлый год: здесь вся наша жизнь ветеранская, – Валентина Васильевна раскрывает папку со сшитыми альбомными листами, напоминающую школьный реферат. – А вот план на 2016-й. Большую часть мероприятий мы уже про-

вели, и они носили не только развлекательный характер.

Валентина Крутикова рассказала, что весной и летом ветераны первички участвовали в окружной акции «Чистые берега». Засучив рукава, убирали мусор в устье Ука и по берегам протекающего в селе Падунка.

Члены первички откликнулись на призыв комплексного центра социального обслуживания населения помочь многодетным и малоимущим семьям. Ветераны связали для них носки, шарфы, варежки и даже тёплое одеяло. Сегодня ветеранский актив участвует уже в областной программе «Диалог поколений», которая предполагает серьёзную работу с неблагополучными семьями. Они, к сожалению, есть в селе, поэтому ветераны, как волонтёры, ежедневно навещают эти семьи. В разговоре стараются уйти от назиданий – говорят, что добрые слова и поддержка здесь намного важнее.

Валентина Крутикова с сожалением отметила, что сегодня на их территории не осталось ни одного фронтовика. Но живы труженики тыла и так называемые спецпереселенцы, прибывшие в годы войны в Сибирь из Поволжья. Они входят в ветеранскую организацию и вместе с активистами первички часто бывают в школе, рассказывают ре-

бятам о трагических страницах истории нашего государства и о своих судьбах.

– Работа с молодёжью важна, – убеждена Валентина Васильевна, – кто как не мы должны воспитывать в молодых патриотизм. Не поверите, но школьники – частые гости совета ветеранов. Интересно им у нас. Мальчишки и девчонки часто разглядывают фотоальбомы, где хранится вся информация о старожилах села, а иной раз помогают организовать концерт и тематический вечер для ветеранов. Мы в свою очередь балуем детей разными вкусностями – в День пожилых людей приглашали ребятню на бабушкины пирожки.

Валентина Крутикова ещё долго рассказывает мне о своей работе: о клубе «Сердцем молодые», который сегодня действует при совете ветеранов, об интересных тематических вечерах, проводимых при поддержке местных работников культуры, о тесном взаимодействии с главой Сосновской сельской администрации Надеждой Забеевой...

– Так что нам скучать никогда, – заключает председатель первички. – Финансовое положение, правда, не скрою, у нас незавидное, а ведь в праздники ветеранов хотелось бы и подарочками порадовать. Но, согласитесь, зачастую внимание важнее.

### От скуки на все руки

**В совете ветеранов машиностроительного завода непривычно шумно: его активисты открывают традиционную осеннюю выставку декоративно-прикладного творчества. Благо людей инициативных среди представителей первички не счесть.**

Вот искусно выточенная из дерева ваза Владимира Лузика. Он же принес на выставку табурет собственной работы. А вот раз-

делочные доски, расписанные Аллой Капустиной. Недавно она увлеклась городецкой, жёстовской и загорской видами росписи и теперь пробует расписывать разные предметы. Интересны и выразительны рукотворные куклы Надежды Ряшенцевой.

Мастерица рассказывает, что заниматься творчеством в одиночку скучно, поэтому по средам члены первички собираются тесным кругом в совете ветеранов машзавода и занимаются рукодели-

ем. Мира Бочanova, Лидия Байзель, Валентина Калинина, Валентина Курочкина, Наталья Терентьева вяжут крючком и на спицах, Эмма Дмитриева делает пушистые коврики, Эльвира Пургель – красивые лоскутные покрывала. Их «уютные» изделия на выставке – всем на загляденье.

Посмотреть на творческие работы мастеров пришли работники машзавода. А как же иначе? Председатель ветеранской организации Валерий Волков отмеча-

ет, что первичка всегда была под надёжным крылом родного предприятия. Ветераны машзавода, а их ни много ни мало – 600 человек, два раза в год получают материальную помощь. Предприятие выделяет деньги и на неотложные нужды ветеранской организации. Согласитесь, такая поддержка очень важна.

Валерий Волков отмечает, что многие ветераны-машиностроители не ограничиваются только домашними заботами, а занима-

А вот ветеранская организация Заводоуковского ЖКХ не так активна, как бы хотелось её председателю Борису Борисову. Более полутора сотен человек объединяет первичка, но, бывает, что и на общее собрание никого не дозвошься...

### Включайтесь в работу!

– Возможно, потому, что большинство ветеранов в организации – мужчины, а они, как правило, тяжёлы на подъём? – спрашиваю Бориса Борисовича.

– Может быть, но нужно учесть, что 40% нашей первички – это работающие пенсионеры, – отмечает председатель. – Они после трудовой смены, конечно, спешат домой. Есть у нас и ветераны, живущие в деревнях и сёлах... Так что собираемся мы не часто. О чём говорим? О насущном – о небольших пенсиях, которые съедает инфляция, о повышении цен на продукты питания, лекарства и коммунальные услуги. Куда денешься от жизненных реалий?

Борис Борисов рассказал, что активисты ветеранской организации Надежда Алфёрова, Людмила Толовикова, Анна Чеглакова

и Надежда Кузнецова работают в тесной взаимосвязи с администрацией Заводоуковского ЖКХ, которая поддерживает ветеранов и в радости, и в горе. Ветеранский актив сегодня не оставляет без внимания ни тружеников тыла, ни юбиляров и оказывает им посильную материальную помощь. В День пожилых людей члены актива первичной организации нынче поздравили всех своих ветеранов на дому. И даже к тем, кто на стационарном лечении в больнице, пришли.

– Внимание и только внимание нужно пожилым! – убеждён Борис Борисович. – Однако ветеранскому акту, состоящему из пяти человек, охватить 168 пенсионеров сложно, поэтому яду от коллег-пенсионеров активности: подключайтесь к нашей работе!



• Борис Борисов первичной ветеранской организацией ЖКХ руководит 9 лет. Его супруга Нина Яковлевна, с которой они прожили вместе полвека, – член ветеранской организации педагогов.

ются общественной работой, посещают группы здоровья. Как раз в эти осенние дни две спортивные команды ветеранов- заводчан участвовали в традиционных соревнованиях «Нам года не беда», проводимых районным советом ветеранов, и заняли четвёртое и шестое места. Кстати, спортивную форму для состязаний также предоставил машзавод.

Страницу подготовила  
Ольга МЯСНИКОВА